

Fuera Jerez
Un mes . . . 2 ptas.
Un año . . . 22'50

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Table with columns: Station, M., T., N.
Do Jerez a Sevilla . . . 7 16
Do Sevilla a Jerez . . . 7 15

Jerez de la Frontera: Martes 3 de Marzo de 1896

Núm. 12266

El Guadalete.

Amias de los yankees.

La llamada Gran República americana, noblemente empuñada por su conde con España, es posible que camine a...

que el reconocimiento de la beligerancia sea cuestión baladí, poco digna de ser tenida en cuenta.

Reconozco su importancia en el orden moral, aunque solo en ese orden. La historia ofrece enseñanzas para que no se la deba dar otro alcance.

Lo que pienso, lo que sostengo, es que por la beligerancia no se llega forzosamente a un *cassus belli*.

Y lo sostengo como principio inconcuso de Derecho internacional.

El *cassus belli* lo determinaría únicamente la intervención.

Sobre esto no digo nada, porque ni aun siquiera es presumible que ese caso llegue.

Además los deberes de mi cargo, las responsabilidades que sobre mí pesan, me imponen grande reserva.

¿Pero quién duda una cosa? ¿Quién se atreve a sospechar siquiera que en todo momento no se ha de hacer todo, absolutamente todo cuanto al honor nacional y a la integridad de nuestro territorio convenga?

En este punto no ha de vacilar el Gobierno. La honra de España es lo primero; pero afortunadamente esto no es más que la expresión de un sentimiento común a todos los españoles, porque no existen fundamentos para pensar en medios extremos.

El Gobierno de los Estados Unidos, el presidente de aquel país no han hecho nada para que se dude de su cordialidad de relaciones con España, y presumo que han de perseverar en esa conducta.

Aun llegado el caso de la beligerancia, sería discutible su alcance para los efectos de la guerra. No falta quien presume que el derecho de visita que tendrían nuestros buques, el hecho de que nuestra marina mercante quedara convertida en marina de guerra, y otra porción de circunstancias, pudieran en el orden material favorecer a España.

De todos modos, conste que el Gobierno consagra a ello toda su atención y todos sus desvelos.

En cuanto a la eficacia de estar reunido el Parlamento en las actuales circunstancias, yo lo niego en absoluto.

¿Qué sacaríamos de un debate en las Cámaras españolas?

Sería completamente estéril.

¿Lo que aquí se dijera, iba a determinar un cambio de opinión en los Estados Unidos? No. ¿Es que iban las Cámaras a declarar la guerra a la República norteamericana?

Para mantener los derechos de España en toda su integridad, tiene el Gobierno elementos bastantes hasta que se reúnan las nuevas Cortes.

Yo, que puedo saberlo mejor que nadie, afirmo que tenemos recursos pecuniarios para todo cuanto pueda ocurrir hasta fines de Mayo.

Y para entonces ya habrá pedido el Gobierno a las Cortes lo que para después considere necesarios.

Tenemos en Cuba un ejército numeroso, bastante a salvar nuestros derechos.

Por ahora, no son necesarios más refuerzos.

Y con elementos para cuanto la defensa de España exige, las Cortes pudieran entorpecer en estos instantes la acción del Gobierno, y en ningún caso facilitarla.

Por eso no he titubeado en llegar a la disolución.

SLUETAS GADITANAS.

EL BARRIO DE STA. MARÍA.

En ocasión reciente decía un distinguido médico gaditano que se pueden aquilatar los grados de cultura que alcanza un pueblo por el estado de su higiene. Si es verdad esto y se juzga la cultura de Cádiz por el estado de la higiene en ese abandonado barrio de Santa María, que se trata de urbanizar ahora, tenemos que convenir en que la decadencia cultura del pueblo de Cádiz es una usurpación a todas luces, porque la higiene en el barrio de Santa María ha brillado hasta ahora por su ausencia, y acaso también la higiene de la población en general ha estado muy descuidada, pese al panegirista de los perfumes del muelle, el inclito García Bourlier, que ha sostenido y sostiene que los miasmas exhalados por el cieno acumulado en los muelles son hasta saludables, inclusive. ¿Cosas de García Bourlier!...

Y no pueden negarse, sin embargo, ninguno de los puntos del dilema, aunque parezca un contrasentido. Lo de la cultura de Cádiz es una verdad indiscutible pregonada por la fama. Pero es también una verdad indiscutible lo del abandono de la higiene. Ahí está como demostración viva y palpitante ese insalubre barrio de Santa María, con sus callejas estrechas, retorcidas y sucias; un barrio sin plazas, sin aire y sin luz, que huele a cloaca desde que se entra por la primera de sus calles empinadas. Y si se quiere algo más elocuente y más triste para completar la demostración, aquí tengo yo en una hojilla de mi cartera este apunte demográfico del año anterior, publicado en los periódicos hace algún tiempo: Los nacimientos habidos en el año 1895 fueron 1.873; las defunciones ocurridas en el mismo año fueron 2.593. Pues este exceso considerabilísimo de 720 defunciones sobre el número de los nacimientos, en un solo año, no se explica...

más que por el abandono de la higiene. Serían algunos bufones de las campañas sostenidas en la prensa local para combatir la bien llamada manzana de cristianos producida por la falta de higiene. Pues es seguro que leyendo esa cifra aterrador de las defunciones se ahogarán las risas en la garganta, y sentirán los que ayer se reían algo de compasión para esos 720 muertos arrancados prematuramente al amor de la familia y algo de miedo por su suerte futura; porque ¿quién nos responde de que nuestros nombres no estarán incluidos en la triste estadística de los 720 asesinados que correspondan al presente año de gracia de 1896?

Sin pretenderlo, casi arrastrado por los pensamientos, me voy apartando del objeto de esta silueta, y vuelvo al punto de partida, refrenando la pluma para no perder tiempo en escarceos.

Al fin se apiadan nuestros cachazudos muntipos de los desdichados habitantes del abandonado barrio de Santa María y tratan de hacer algo en provecho de la higiene, casi desconocida en esa parte de la población, proyectando las urgentísimas obras de su urbanización. No se sabe cuándo comenzarán las obras, porque las cosas de nuestros Municipios, como las cosas de Palacio, van muy despacio siempre. Pero ya tenemos un proyecto terminado, y algo se pesca. Hace muy pocos días lo ha terminado el digno Arquitecto Municipal don Cayetano Santolalla, y es probable que en breve sea aprobado, porque el proyecto, a lo que entiendo, llena las condiciones exigidas. Las obras empezarán cuando Dios quiera y terminarán sabe Dios cuando, porque el presupuesto es crecido y necesitará algunos años el proyecto para su total realización; pero tenemos el principio y algo tenemos, porque en esto como en todo lo principal es empezar...

Y vive Cristo! que ya era hora de que el Ayuntamiento de Cádiz hiciese algo de provecho para honra suya en beneficio del barrio en cuestión, especie de pocilga urbana donde la falta de aire puro y la falta casi absoluta de higiene eran y son un azote tremendo para las anémicas vidas de sus habitantes. Desde aquella utilísima reforma de la plaza de Isabel II realizada por el ex-alcalde liberal D. Francisco Guerra, no se ha hecho ni se hará en Cádiz obra tan conveniente y tan necesaria como la de la urbanización en proyecto del barrio de Santa María. No es necesidad sentida hoy ni sentida ayer; es necesidad de toda la vida porque toda la vida ha sido el triste barrio un pudridero humano donde las enfermedades infecciosas tenían constantemente un poderoso foco de propagación. Pero los apáticos municipios de Cádiz no han pensado nunca en la urgentísima reforma y el miserable barrio ha permanecido hasta ahora, abandonado y triste con sus callejas retorcidas y sucias, sin aire y sin luz, con sus casas de vecindad enfermizas y asfixiantes y su atmósfera irrespirable, cargada de miasmas infecciosos, sin que haya habido un Alcalde que se acuerde de sus miserias ni de sus hedores. Las consecuencias del abandono han sido terribles, como puede comprobar aquel apunte demográfico que antes copiaba y como comprueban los más distinguidos médicos de Cádiz, asegurando que mientras no se reforme el barrio de Santa María y no se mejoren sus condiciones higiénicas, la viruela y la difteria y el tifus y todas las enfermedades contagiosas tendrán en cada calle y en cada casa un foco de infección poderoso que causará víctimas sin cuento.

Pero agua pasada, como dice el refrán, no mueve molino, y no hay que acordarse de lo pasado, aunque en buena ley debe haber derecho para exigir responsabilidades del crimen legal perpetrado sin compasión. Los muertos, arrancados, violentamente del seno del hogar, duermen olvidados en la tierra piadosa, más piadosa que nuestros Ayuntamientos apáticos... Lo que importa es velar por la salud de los que quedan, y a eso tiende el proyecto de urbanización de que me ocupo. Y para velar por esa salud amenazada, que debe ser para los administradores del pueblo la suprema ley, y para arrancar a la muerte nuevas víctimas es necesario que las obras en proyecto comiencen cuanto antes.

Que no desmayen las iniciativas reveladas por el actual Ayuntamiento; que no flaqueen esos buenos propósitos sustentados por el ilustre Alcalde que hoy nos rige; evitense dilaciones y entorpecimientos; empuñense con entusiasmo las obras y realice el beneficioso proyecto en el plazo más corto posible. El pueblo de Cádiz aplaudirá en masa a los iniciadores y ejecutores del pensamiento, y hasta los muertos arrancados ayer prematuramente al amor de la familia se alzarán de sus tumbas, no para exigir responsabilidades del crimen legal en ellos cometido, sino para entonar a coro encomiásticos elogios en honor del Municipio que salve nuevas víctimas de las garras de la muerte, cumpliendo la altísima ley de velar por la salud del pueblo.

III) no saben ya que hacer para llamar la atención. Lo mejor sería escribir obras muy buenas; pero como eso es difícilillo, y además supone un amor a la acción y al resultado que tiene algo de burgués, prefieren entretenerse de modo más crítico, más al Hamlet, y se dedican a despreciar a los maestros y alabarse a sí propios. No hace mucho se han reunido hasta 141 jóvenes y han caído en la cuenta de que ellos, los 141, ni uno más, ni uno menos, serán los escritores célebres del siglo que viene.

Como se ve, eso ya no es una escuela literaria, ni cosa parecida, sino un banco de emisión, que pone en circulación muchos billetes de gloria... y apenas tiene fondos con que responder del crédito que solicita.

De modo que la posteridad tendrá que hacer cola cuando se presente a cobrar.

A no ser que los 141 se declaren genios de circulación forzosa.

Otro mala manía, también de moda, es la de recurrir al sufragio, a la razón de las mayorías, para resolver cuestiones de buen gusto.

Primero se abusó de las informaciones públicas para saber qué libros eran los que se debían leer; y se leía cada disparate!

Ahora la cosa es más personal y más repugnante, en consecuencia.

La Plume de París, pregunta: ¿cuál es nuestro mejor poeta? Y los poetas jóvenes acuden como un solo Bubard ó Peuchet a votar; y resulta que, por 27 votos, el mejor poeta es Estevan Mallarmé, que, en efecto, es hombre de talento, imaginación y cultura, pero que Dios sabe si será el mejor poeta de Francia. Uno de los votantes declara que Mallarmé es el mejor... porque no se le entiende una palabra.

De modo que si siguen los jóvenes con esa afición a las obscuridades y ciencias ocultas, van a acabar por convertir la poesía en una especie de espiritismo con esas se-movientes y todo.

Los ingleses no tienen poeta primero en terna, por decirlo así, por sufragio, en votación nominal: pero lo tienen de real orden; la Reina, por medio de sus ministros responsables, designa el poeta de Cámara, como si dijéramos: vamos, el poeta predilecto del poder moderado. Ahora ese poeta se llama Austin y parece que debe su carácter de favorito a la intimidad de un gran personaje.

Todo esto, lo mismo lo de Francia que lo de Inglaterra, es ridículo; pero tiene un aspecto respetable y aún envidiable; por que supone, ese afán de tener un poeta escogido, que en esos países todavía se da importancia a la poesía.

En España, se anda a puñaladas por una concejalia, por un distrito; pero si se fuera a votar quien era el mejor poeta... quedarían desiertos los comicios; irían las actas en blanco y resultaría que el mejor poeta era Cánovas.

Pero supongamos que la votación llegara a verificarse y fuese leal, sincera, votación verdad (imposible en España, ya lo sé, pero soñemos, alma, soñemos).

¿Qué poeta tendría más votos?

¿Más ó mejores?

Más, yo creo que Núñez de Arce.

Mejores, de seguro, Campoamor.

Y Carulla se votaría a sí propio.

Una buena noticia para los que no las tengan todas consigo y le hayan tomado asco al otro mundo por miedo a las penas eternas.

El reverendo Doctor Mouley ha escrito un trabajo que se titula: «El infierno no es de revelación divina».—Y comienza diciendo: «Ni en griego ni en hebreo hay, en las Escrituras, palabra que corresponda a la nuestra de infierno (Hell en inglés)». ¿Qué palabras son las que corresponden a lo que se ha traducido por infierno? Cuatro. Una de ellas es el vocablo hebreo, Sheol, que unas veces se traduce en la Biblia, infierno, otras veces sepultura (grave) y otras veces hoyo, fosa, abismo (pit).

La palabra griega Ades (del infierno de la mitología helénica) aparece diez veces en la revisión del Nuevo Testamento, y el Tartaro figura en la Epístola de San Pedro.

De todas suertes, y por lo que pueda tronar, obrar bien es lo que importa.

como dijo Calderón; y yo aconsejo a los concejales prevaricadores que se arripien tan y devuelvan los efectos indebidamente devengados...; no sea que después resulte que el infierno está correctamente traducido, y llámesse Gehonna, Tartaro, Ades, Sheol, ó como se quiera, está, pese a todas las filologías, donde y como dice el P. As tete.

Y sí estará. Porque estas malas noticias siempre salen verdaderas.

Piensa mal y acertarás.

CLARÍN.

29 de Febrero de 1896.

(Prohibida la reproducción.)

COLABORACIÓN INÉDITA

REVISTA MINIMA

También los literatos franceses hacen tonterías, ni más ni menos que los de aquí. Particularmente los jóvenes (algunos viejos siéndolo desde la caída de Napoleón

GRAN FILIBUSTERA.

Según rezan las noticias últimamente llegadas de Cuba, en uno de los combates librados por la numerosa pandilla de Maeco, figuraba una sección de caballería femenil compuesta de treinta y ocho mache-

tadoras al mando de una capitana que a no tardar llegará a coronela y tal vez a generala. Esas amazonas son mulatas de pelo en pecho y de rompe y rasga, a quienes el amor por la «estrella solitaria», impulsa a las altas empresas y a los hechos heroicos. Por poco que esas señoras, cuyos pies no beso ni atin metafóricamente, pues deben tenerlos horriblemente sucios y además deben ser ellas atrozmente feas, por poco repito, que se parezcan algo a sus congéneres del Dahomey, que formaban lo mejor del ejército de ese país, darán más que hacer a nuestros soldados que sus correspondientes machos. Mayormente, si es verdad lo que decía días atrás un corresponsal, quien aseguraba que el número de amazonas mulatas que corrían por los campos de Cuba, pasaba de trescientas.

Durante la pasada insurrección se echaron también a la manigua algunas mulatas y acerca de una de ellas me refería un comandante hoy retirado, que mandaba una columna, ciertos episodios bastante curiosos.

Llamábase Candelaria: era joven, entre los veinticuatro y los veintiseis años, alta, bien formada, de facciones no desagradables, muy resuelta, muy buena caballista y se había lanzado a la vida del monte para no dejar a su hombre, antiguo mayordomo de un potrero y jefe durante los tres últimos años de la insurrección, de una partida poco numerosa, pero formada de hombres escogidos. Candelaria, a quien la gente llamaba la capitana, iba siempre montada en su trocón al lado de su «cuyo», batiéndose como él en primera fila, manejando el rifle, si era preciso el machete, cabalgando jornadas enteras, mostrando en todas ocasiones ánimo sereno, una resistencia física y moral, digna de aquellas leñadoras heroínas que habitaban las orillas del Termodán.

«Si puedo referirle a usted algunos de estos detalles—me decía el comandante—no es por culpa de Candelaria, que en cierta ocasión hizo cuanto le fué para cerrarme la boca por «in eternum». Figúrese usted que una noche a fines de Marzo del año 1875, tuve noticia por un confidente, de que una partida de cincuenta a sesenta hombres se encontraba en una estancia situada a dos leguas del punto en que nos encontramos. Me puse en marcha con mi gente, y antes de rayar el día llegamos sin ser vistos a cien metros del lugar, en donde los insurrectos dormían muy descansados. Si éstos habían colocado centinelas es muy probable que también estaban entregados al sueño pues nadie nos dió el quién vive; pude tomar mis medidas para cercar la estancia y envolver a mis mambises. Cuando íbamos avanzando sigilosamente con el dedo en el gatillo, nos olieron los rebeldes y entonces empezó la marimorena. He de confesar que los insurrectos se portaron como valientes y que nos dieron que hacer un grupo de ellos, compuesto de 15 a 20 arribe paso y, después de romper el cerco, tomar por unos cañaverales entre cuyas espesuras desaparecieron.

Los demás que quedaban en la estancia, siguieron haciendo un fuego de todos los demonios, y era ya de día y empezaba el sol a brillar cuando entramos a la bayoneta para concluir con aquella resistencia que nos había causado sensibles bajas. No quedaban ya más que diez ó doce insurrectos—los demás aparecían tendidos boca abajo ó boca arriba—que se defendieron al machete, y entre ellos vi a una mujer con la blusa medio destrozada, casi desnuda desde la cintura al cuello, peleando rabiosamente, hecha una fiera y cubierta de sangre.

Un Sargento muy poco galante que tenía a mi vera iba a asestarle un bayonetazo, pero yo le detuve el brazo y le dije a la mujer:

—Date, barbiana, y no hagas tonterías.

«¿Que si quieres!...» «Sabe usted qué hizo en agradecimiento a mis buenas palabras? Pues pasar su machete a la mano izquierda, coger con la derecha un revólver que llevaba en el cinco y dispararme casi a boca de jarro dos balazos, que fué verdaderamente milagro no me abrasaran los sesos. Entonces, un voluntario de la milicia de color le hizo saltar de un machetazo de plano el revólver de la mano, y al momento otros tres ó cuatro hombres la sujetaron, en tanto que los demás concluían con aquellos furibundos insurrectos que allí habían quedado.

Cuando se vió reducida a la impotencia, Candelaria nos cubrió de insultos y de desvergüenzas, sacando a relucir el más pintoresco repertorio que usa la gente de color en sus desahogos. Después, al volver la vista hacia uno de los cadáveres que estaban a nuestros pies, rompió a sollozar convulsivamente y a llamar al muerto con los nombres más tiernos que puede encontrar una mulata enamorada, y Dios sabe si esas hembras poseen también en tal materia rico vocabulario. Finalmente, como uno de los milicianos nuestros que la conocía desde tiempo le dijera: «¡Eal Candelaria, no hagas más la tonta y déjate de pamplinas que no vienen a cuento», enmudeció ella, y guardando una actitud sombría reconcentrada, se negó obstinadamente a contestar a cuantas preguntas le hice.

Tan sólo algunas horas después me dijo mirándome de hito en hito con ojos brillantes de encono y ferocidad:

—Niño, ya puede su mercé hacerme fusil si quiere, que a Candelaria teniendo muerto su hombre tanto se le da de estar muerta como viva y aun preferir morir a tener que llorar toda su vida...»





# Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

## TÉRMINO DE TEMPORADA.

Gran cantidad de artículos rebajados.—Saldos de Lanería para trajes de señoras.—Confecciones con bajas extraordinarias. Sombras á precios verdaderamente reducidos.

Tapicerías.—Cortinajes.—Lencería.—Terciopelos.—Paraguas.—Entoucas.—Peleterías en condiciones excepcionales.

Esta casa recibirá en breve el surtido de Sedería y Co. fecciones para la venta de la próxima Semana Santa.

## A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

### LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS  
GRATIS

## ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS  
GRATIS

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

# El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se imprimen sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

### Arrendamientos.

Se alquila una casa en la calle de la guerra, número 7.—Corredera 58, dar en razón.

En la calle de Le... trados, núm. 3, se arrienda un bonito partido en 35 pesetas mensuales. Informarán en la misma casa.

### Anuncios.

**FALTA DE FUERZAS**



**EL HIERRO BRAVAIS**

representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, para combatir la anemia, la palidez, la debilidad, la falta de energía, la fatiga corporal, la falta de fuerza, la anemia, la palidez, la debilidad, la falta de energía, la fatiga corporal, la falta de fuerza, la anemia, la palidez, la debilidad, la falta de energía, la fatiga corporal, la falta de fuerza.

De venta en todas las Farmacias. En Jerez: 40 y 42, St. Lázaro, París.

**RHUM QUINQUINA**

PARA EL CABELLO

**CRUSILLAS Hño y CA**

HABANA

agente general: J. Armenteras, Barcelona

**SAVIA PECTORAL**

El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos; cura resfriados, tos, gripe, catarros, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras.

En París, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

**NODRIZA**—Antonia Segura, de 27 años, primiza, de tres meses de parto, solicita casa para criar. No tiene inconveniente en ir fuera.—Vive: Quintos, 4.

**NODRIZA**—Manuela Tenorio, de 20 años, solicita casa para criar.—Vive: Santa Clara 10.

**A. PORRAS**, Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arsenal, 22, duplicado, Madrid.

## LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

### DANIEL MAC-PHERSON.

Para Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla Cartagena, Colón, Puerto Limón, Progreso, Veracruz, Tuxpan, Tampico y New Orleans.

Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Ciudad Bolívar, Guayana, Santa Lucía y San Vicente via Trinidad, para Maracaibo y Jamaica via Curazao, para los puntos del interior de México con trasbordo en Tampico y via Colón, Panamá, para los puertos del Pacífico siguientes:

#### NORTE PACÍFICO

Panamá, Punta Arenas, San Juan del Sur, La Unión, Amapala, La Libertad, Corinto, Acajutla, San José de Guatemala, Champerico, San Benito, Salina Cruz, Puerto Angel, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Tonala, Mazatlán San Lucas y San Francisco de California.—El vapor

#### Portuguese Prince.

saldrá de este puerto el día 10 de Marzo.

#### ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice versa.

#### SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall Junr. y

El vapor **GALICIA** saldrá el 12 de Marzo

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de Marina, 4, Cadiz.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina

## Pectoral de Cereza del Dr. AYER

Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más adictiva, palia la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargarismo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

## GRAJEAS de Hierro Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia — Premio de Terapéutica.

El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Pérdida, Debilidad, Excesiva Convalescencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteración de la sangre á consecuencia de fatigas, veladas y excesos de toda clase. — Se toman 4 á 6 Grajeas diarias.

Ni Constipación, ni Diarrea, Asimilación completa.

El Elixir de Hierro Rabuteau está recomendado á las personas que no pueden tragar las Grajeas. — Una copa en las comidas.

Enfátese el Verdadero Hierro Rabuteau de CLIN y Cia, de París, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

## EL CAÑÓN.

### INTERESANTE Á TODOS

LA MÁS IMPORTANTE FÁBRICA DE CALZADO DE ESPAÑA ESTABLECIDA EN GRANADA, PUERTA REAL.

Debido á la gran importancia de esta casa, que ocupa en sus talleres 400 operarios de ambos sexos, y á su buena organización, podemos ofrecer al público precios imposibles de competencia, advirtiendo que todos nuestros calzados son cosidos y recientemente contruidos, sin que en nada tre el cartón ni la badana; nuestros materiales son superiores, debido solo la economía que ofrecemos á la fabulosa suma de calzado que hacemos á diario.

Visita nuestro Establecimiento ANTES DE COMPRAR EN NINGUNO, Y LUEGO COMPARAD.

No es nuestro sistema prometer en pomposos anuncios lo que en verdad. Acudid y veréis botinas de piel mate, dos suelas, punteadas para hombre, á 7 ptas. par, y cien clases más, imposibles de expresar en anuncios que nadie cree y que realmente ofrecemos al público.

Para señoras tenemos botas de chagré de 1.ª, dos suelas, á 4'50 par, y mate y charol á 5'50 ptas., y mil clases más.

Para niños, extenso surtido difícil de enumerar; solo viéndolo se puede juzgarlo que decimos.

Calzado napolitano para el campo; calzado de abrigo; zapatillas; suela de cañamo para cazadores, y cuanto pueda desear el público entrará en nuestros depósitos.

Ni clavos, ni cartones, ni badanas, ni engaño

500 PARES DE ELABORACIÓN POR DÍA ES EL GRAN SECRETO DE NUESTRA INDUSTRIA

NOTA.—No siendo nuestro ánimo perjudicar á la clase obrera de nuestro gremio, invitamos á cuantos operarios lo deseen á trabajar en nuestros talleres.

AVISO.—Todo calzado vendido en nuestras sucursales lleva su sello estampado en la suela, que es fijo, verdad invariable para todo comprador.

Sucursal en Jerez de la Frontera, Larga, núm.

**CÁPSULAS DE QUININA PELLETIER**

ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frasco de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

## PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

Á BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PÉPSINA

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y extranjeras para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la falta de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los débiles, convalescentes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Aguirre, y en todas las buenas farmacias de España y América.

**ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS \* CATARROS ENFERMEDADES DEL PECHO**

Curación asegurada por las

## CÁPSULAS COGNET

Depósito en todas las buenas Farmacias de España. Para mayor: Farmacia COGNET, 43, rue de Valenciennes, París.

**ROB BOYVEAU LAFFECTEUR**

DE YODOURO DE POTASIO

Cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escorbuto, Eczema, Sordosis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo, Genua, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrofala, la Tuberculosis.— EN TODAS LAS FARMACIAS.

En París, 11, rue de Valenciennes, 10, 102, rue Richelieu, 10, 11, rue de Valenciennes.